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Вступ. На кафедрі аналітичної, фізичної та колоїдної хімії розроблено 

робочу програму з варіативної дисципліни «Хімічний склад зубів та 

застосування хімічних реагентів у сучасній стоматології» для студентів 1 курсу 

за освітнім рівнем «другий (магістерський) рівень  вищої освіти», спеціальністю 

221 “Стоматологія”. 

Метою викладання варіативної дисципліни «Хімічний склад зубів та 

застосування хімічних реагентів у сучасній стоматології»  є надання майбутнім 

стоматологам актуальної інформації з хімічних дисциплін, розвиток у них 

сучасних форм теоретичного мислення та здатності аналізувати явища, 

формування умінь і навичок для застосування хімічних законів і процесів у 

майбутній практичній діяльності, грамотне використання хімічних речовин та 

матеріалів у стоматологічній галузі.  

Матеріали та методи. Видами навчальних занять згідно з навчальним 

планом дисципліни є: лекції, практичні  заняття, самостійна робота студентів. 

Програма дисципліни складається з  1 змістового модуля, до складу якого 

входять 10 тем, кількість кредитів  – 3,0.  

Тема 1. Біохімічна будова твердих тканин зуба. Органічні та неорганічні 

компоненти зуба. Вплив вітамінів А, С, D, К, Е на процеси мінералізації зубів. 

Студенти вивчать: хімічний склад, особливості структури і фізіології зубів;  

механізми, які відбуваються в тканинах зубів у процесі їх життєдіяльності; 

чинники, що впливають на формування та мінералізацію твердих тканин зуба.  

Тема 2. Патологічні зміни хімічного складу зуба. Флюороз. Гіпоплазія, 

гіпокальцемія.  

Студенти вивчать: гомеостаз зуба після прорізування; патологічні зміни 

хімічного складу зубів; резистентність емалі зуба до каріозного ушкодження. 

Тема 3 Мінералізація та ремінералізація. Застосування фторовмісних 

розчинів та зубних гелів з кальцієм та фосфатом.  

Студенти вивчать: механізм надходження в емаль кальцію, фосфатів і 

фтору; ендогенна профілактика карієсу зубів у дітей. Показання, засоби, 
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механізм дії, методика застосування. Засоби, які впливають на мінералізацію 

емалі зуба.  Методи і засоби, види профілактики карієсу зубів.   

 Тема 4. Види зубних відкладень. Мінеральний склад зубних відкладень. 

Студенти вивчать: види зубних відкладень; фактори, які впливають на 

стоматологічне здоров’я населення; ендогенна лікарська та безлікарська 

профілактика. 

Тема 5. Хімічний метод усунення зубних відкладень.  

Студенти вивчать: хімічні методи усунення зубних відкладень; вплив на 

процеси формування, мінералізації та дозрівання емалі з метою профілактики 

карієсу; способи використання засобів для ремінералізації. 

Тема 6. Типи пломбувальних матеріалів. Класифікація пломбувальних 

матеріалів за хімічним складом. 

Студенти вивчать:  типи пломбувальних матеріалів за хімічним складом та 

класом хімічних сполук. Еволюція пломбувальних матеріалів; сплави; тимчасова 

та постійна пломба. 

Тема 7. Фази полімеризації композитів. Композити хімічного твердіння. 

Студенти вивчать:  типи хімічних зав’язків; поняття полімеризація. Типи 

полімеризації. Фази полімеризації; композити хімічного твердіння. 

Тема 8. Сучасні адгезивні системи в стоматології. Склад адгезивних 

систем.  

Студенти вивчать: поняття адгезія, типи адгезії. Склад, типи та 

застосування адгезивних матеріалів. 

 Тема 9. Хімічний тип адгезії.  

Студенти вивчать: Механізм зчеплення з емаллю; механізм зчеплення з 

дентином; травлення емалі; механізм та етапи хімічної адгезії. 

Тема 10. Застосування хімічних речовин для знищення патогенних й 

умовно патогенних мікроорганізмів на поверхнях та інструментарії.  

Студенти вивчать: хімічні методи дезінфекції в стоматології; токсичність 

дезінфікуючих засобів. Контроль якості передстерилізаційної очистки і 

стерилізації медичного інструментарію, азопірамова проба. 

Результати та їх обговорення. Основним завданням варіативного курсу є 

навчити магістрантів застосовувати основні закони та  принципи хімії в 

стоматології. Курс має слугувати основою подальшого вивчення студентами 

стоматологічних дисциплін з чітким розумінням: хімічних процесів, які 

відбуваються під час протравки,  пломбування та інших маніпуляцій; хімічного 

складу зуба та матеріалів, які застосовуються в стоматології.  

Висновки. У результаті вивчення дисципліни студенти будуть вміти 

розв’язувати типові та складні задачі та практичні проблеми у професійній 

стоматологічній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів хімії.  
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Ключові слова: гідроксикоричні кислоти, чорнобривці золотисті, трава, 

листки, квітки, насіння, стебла, корені 

Вступ. Чорнобривці золотисті (Tagetes lucida Cav.) (син. чорнобривці 

анасові (Tagetes anisala), естрагон мексиканський (Mexican tarragon) – яскраво 

зелена багаторічна трав'яниста рослина, яка зростає в горах Мексики і на півдні 

США. У різних регіонах Мексики Tagetes lucida здавна відомий актекам як засіб 

від лихорадки та епілепсії. Мексиканські індійці використовують квітки 

чорнобривців для приготування настоянок, якими знімають болі ревматичного 

походження. Tagetes lucida також рекомендують як стимулятор імунної системи, 

при інфекціях, викликаних гельмінтами і найпростішими. Samah Ali El-

Newary  et al. доказали потужну гепатопротекторну активність етанольного 

екстракту коренів T. lucida. Guadarrama-Cruz G. et al. встановили 

антидепресантну дію водного екстракту Tagetes lucida [2, 3]. 

Важливими біологічно активними речовинами, які визначають 

фармакологічну активність чорнобривців золотистих є сполуки фенольного 

характеру, в тому числі гідроксикоричні кислоти. 

Враховуючи те, що хімічний склад чорнобривців золотистих вивчено 

недостатньо, метою наших досліджень було встановлення та визначення 

кількісного вмісту гідроксикоричних кислот у сировині чорнобривців 

золотистих.  

Матеріали та методи. Матеріалом для досліджень були трава, стебла, 

квітки, листки, корені та насіння чорнобривців золотистих (Tagetes lucida Cav.), 

які заготовляли на дослідних ділянках відділу квітниково-декоративних рослин 

http://www.wipo.int/portal/en/index.html
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